

美不起訴輾死葉夢圓消防員

當局稱「悲慘意外」 死者家屬：續循民事索賠

香港文匯報訊(記者 潘恒 浙江報道)美國加利福尼亞州檢察官宣佈,涉嫌在三藩市韓亞航空空難中駕駛消防車輾壓16歲中國女學生葉夢圓致死的消防員將不被起訴。當局指是「悲慘意外」,不涉及刑事犯罪。而浙江省江山市三名遇難學生之一王琳佳的父親昨日接受本報訪問表示,涉案消防員沒有被起訴,並不影響受害家庭的索賠進程。

今年7月6日,韓亞航空班機降落三藩市機場時墜毀,當時飛機載有307名乘客和機組人員。意外造成隨同江山中學團隊到美國參加暑期夏令營的葉夢圓與同學王琳佳當場喪生,同校15歲女生劉亦凡住院搶救數天後不治。另有180人受傷。

據美方事後公布的報告顯示,葉夢圓在飛機墜毀時被拋出機尾左側,但因所躺的地點被滅火泡沫覆蓋,遭消防車輾壓。當局對葉夢圓的屍檢結論也指出,葉夢圓被拋出飛機時仍然生存。她是死於後來遭受的內傷,傷勢與遭汽車輾壓一致。

加州聖馬特奧縣地方檢察官對涉及一

名開消防車的女消防員展開刑事調查,但至昨日,檢察官瓦格斯塔夫發表聲明說,葉夢圓之死「是悲慘的意外」,不涉及刑事犯罪;因此涉案的消防員將不被起訴。

家屬對判決不感意外

葉夢圓家屬在美的代表律師對檢察官不提公訴不感到意外,並指刑事起訴絕非這起事件的重點,家屬們希望的是遵循民事途徑追究責任。

在江山的王琳佳父親接受本報訪問時稱,孩子的賠償問題將會是一個漫長的過程,但相信會有一個公正的判決結果。「這次事件是一個誰都不願意看到



韓亞航空在三藩市發生空難事件。小圖為死者葉夢圓。

的悲劇,我們沒有把焦點完全指向涉事消防員,美方是否起訴消防員都不影響我們的索賠進程。」

而江山中學方面也表示,現在他們能做的就是充分配合律師團的調查取證。葉夢圓的班主任姜建明說,學生

家長還需要很長的時間來平伏心情,既然全權委託律師處理了他們就不便再作過多解釋和表態,這次事件引起各方高度關注,希望韓亞航空方面不要逃避責任,盡快給學生家屬一個滿意的答覆。

下車打招呼 迎面捱三槍

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)16日凌晨,麥先生駕車行駛在深圳光明新區,路過熟人,他下車打招呼,迎面而來的竟是三支來福槍,砰、砰、砰三聲槍響,麥先生倒在血泊中,三名歹徒叫囂「等這個機會很久了」,隨後駕車揚長而去。目前經搶救,麥先生並無生命危險,此案光明新區警方正在調查中。

麥先生左膝蓋、左前臂受傷嚴重,主治醫生稱恐難復原。他稱,槍擊者都是熟人,三人綽號分別為「肥仔」、「紅狗」、「阿三」,其中「阿三」有前科,才釋放不久。麥先生與三人的老闆「老虎」曾有生意往來。麥先生哥哥懷疑,近年來光明街道土市場有黑社會勢力壟斷,不容他人染指,弟弟可能想分一杯羹,結果被人打殘。

粵擬限上訪人數 市民代表反對

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道,本月下旬,《廣東省信訪條例》草案即將出爐,前日廣東省人大常委會首次邀請6名基層上訪群眾參加立法座談,就上訪人數設限為5人徵詢民意,結果遭市民代表反對。

作為廣州一拆遷戶集體的代辦,許景華給否定意見。他說,「沒有實權的人整天說研究研究,害死人。」許景華認為,座談現場一定要請到真正有「話事權」的人,只有這樣才能說服5個代表,讓他們勸服其他人不要上訪。

群眾代表費振宇也對限制上訪人數抱有懷疑,他認為信訪本身就是司法訴訟正常渠道外的「非常規手段,有時還靠領導意志拍板解決,立法限制上訪人數很可能執行不了,成為一紙空文。」

廣深高鐵:開裂橋墩係臨時墊層

香港文匯報訊 據新華社報道,廣深港客運專線公司前日晚間回應稱,廣深港高峰水庫特大橋開裂橋墩為工程施工臨時墊層,不影響橋樑安全結構,因此並不影響高鐵運行安全。

此前有媒體報道稱,僅建成投入使用兩年的廣深港高峰水庫特大橋橋墩出現裂縫。因處於枯水期,大橋4個橋墩的底部裸露在河床上,底部的方台具有不同程度的開裂。「目測裂縫有雙拳寬,深幾十厘米,方台下部已經碎落成石塊」。

對此,廣深港客運專線公司回應稱,得知消息後,該公司已派出專業技術人員趕赴現場查看,發現出現裂縫的是高峰水庫特大橋7、8、9號橋墩平台底部。但該橋墩是「修建大橋時施工的臨時墊層,並非大橋橋墩的承重組成部分,大橋完工後可以拆除,完全不影響高鐵列車運行安全」。

非法採石污染東江 惠州村變「結石村」



惠州永平村因大量石場非法開採,污染東江水水源,導致八成村民患上結石病。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 惠州報道)廣東惠州市潼湖鎮近年來因採石場大量開採,粉塵遮天蔽日,致使東江水源受污染,其中,該鎮永平村400多村民中有80%人患上結石病和呼吸道疾病,被稱為「結石村」,村民自上月起向政府反映不滿。惠州仲愷高新區昨日表示,已責令停止有關違法開採礦產並進行立案調查,疾控部門則對村民患結石病是否與開採有關展開調查。

粉塵蔽日 八成村民患病

惠州仲愷高新區潼湖鎮永平村地處東江中游南岸,與東莞橋頭鎮接壤。村民稱,採石場自2008年起開始大量開採,經常是粉塵遮天蔽日,凡有車輛駛過均揚起地面粉塵。全村400多村民中有約80%的人患上結石病和呼吸道疾病。「住在公路旁邊,灰塵非常大,窗戶都不敢打

開。採石場鄰近的香蕉樹、荔枝樹上都浮着石粉。」

據悉,圍繞着永平村方圓5公里共有12家採石場,在村裡的就有7家,近幾年採石場幾乎是20多倍的超量開採,機器都是24小時運行。村民們最常得的就是咽炎、鼻炎、呼吸道污染,而飲用水水源被污染則導致村裡現在的結石病人越來越多。村民懷疑患結石病與當地採石場汙染有關,上個月集體將道路毀壞,並到處訴狀,引起社會關注。

惠州仲愷高新區管委會負責人稱,由於歷史原因,潼湖鎮採石場出現違規開採的現象,導致生態環境遭受破壞,附近群眾日常生活以及身體健康受到影響。仲愷高新區政府今年8月對有關採石場發出通知書,責令立即停止礦產違法開採。針對大量村民罹患結石病現狀,惠州市疾控中心正在對該村進行調查。

北大賣豬才子 回京開連鎖店

在北京積水潭橋附近的物美超市,陳生拍着同是北京大學畢業的師弟陸步軒的肩膀驕傲地說:「這是全中國最好的屠夫,一天能賣出12頭豬。」陳生和陸步軒都是北大的畢業生,前者今天在北京經營十二家豬肉檔口;後者則是這十二家檔口的「技術總監」——屠夫學校的名譽校長。

陸步軒1989年從北京大學畢業,回到西安後開始賣豬肉,很快引發社會關注。2011年,陸步軒受師兄陳生邀請,成為陳生創辦的屠夫學校的名譽校長,傳授技藝。

在北京物美超市地下二層的賣場,陳生作老闆的豬肉品牌「壹號土豬」的檔口前,圍滿了準備買肉的市民。陳生和陸步軒都已經穿上了工作服,推銷着自己品牌的肉品。單是上午3個小時,兩人便賣出三頭豬。

北大演講:給母校抹了黑

陳生告訴記者,北京有十二家「壹號土豬」同時開張,初步計劃今年年底擴展至三十家,長遠計劃則發展至四百家。「壹號

土豬」銷售的肉類比普通豬肉要貴至少3成,對此陸步軒解釋他們生產的豬肉「帶來童年時的口感」——因為他們銷售的豬生長期長達十一個月,是普通豬的兩倍,同時只餵食天然飼料,每頭豬還有不小的活動空間。

今年4月,陳生與陸步軒回到母校北大,陸步軒發表演講時稱自己賣豬肉「給母校抹了黑」,然而不少北大畢業生認為陸步軒並沒有給北大抹黑,更有畢業生表示現在找工作不容易,只要陳生和陸步軒給的待遇不錯,他們也願意去賣豬肉。陸步軒則透露說,屠夫學校在北京開到五十家門店時,就該在北京招學生了,更稱「不排除招北大的學生」。



街坊都聚在豬肉檔前搶購豬肉。



屠夫學校訓練出來的員工。

世界最大剁椒魚頭長沙開鍋

第23屆中國廚師節19日在長沙開幕,其中一大亮點便是「剁椒魚頭王」申報上海健力士世界紀錄,並現場製作演示。在健力士工作人員的見證下,從早上六點多鐘廚師就開始宰殺大魚,然後加入薑蔥進行醃製去腥,佐以洞庭魚頭王秘製剁椒15斤,特製油料5斤及香菜、黃貢椒等配料20餘斤,盛裝於直徑1點68米純手工製作的大圓瓷盤中,再放入特製的超大蒸籠中,用猛火蒸製近兩個小時才完成了這道「剁椒魚頭王」。經過健力士工作人員的現場測量、公證,為這道「剁椒魚頭王」頒發了相關證書。認證後的「剁椒魚頭王」現場進行拍賣,善款捐贈給湖南貧困學子,拍得的「魚頭王」免費給市民品嚐。



廚師合力把醬汁倒在魚頭上。

昔日高考狀元 男扮女裝詐騙

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)15歲以安徽省太和縣高考第一名考入廈門大學的孫某,近日因涉嫌詐騙33歲江西未婚男子王辰(化名)逾20萬人民幣,面臨牢獄之災。王辰去年在網上認識了自稱「章薇薇」的女網友,她發去的照片令王辰非常喜歡。此後半年王辰先後給章薇薇匯去20餘萬。今年4月,章薇薇突然「人間蒸發」了。王辰便向當地警方報警,警方隨即展開調查,卻發現這個名叫「章薇薇」的女網友竟是一名23歲姓孫的男性。而「章薇薇」的照片也是孫某從其他網站上盜用的。孫某稱他畢業後沒能找到工作,花銷很大,才萌生了網上詐騙的念頭,而詐騙來的20多萬元,早已被揮霍一空。



左上是嫌犯孫某;右圖及下圖是「章薇薇」盜用的照片。

重慶舉辦「袖珍人」招聘會

香港文匯報訊(記者 王妍 重慶報道)日前,重慶渝中區就業局舉辦了「首屆重慶矮人招聘會」。現場共有十餘個企業,提供了近百個崗位,當日上午已有40多位「袖珍人」來到現場找工作,其中32位成功找到工作。

在招聘會現場,記者看見來找工作的二十二歲「袖珍人」鄧東,他畢業於渝中區職教中心計算機中專,一直想找一份與計算機相關的工作,但因身高問題一直被應聘公

司拒絕,畢業三年了還未工作,每個月靠600元低保過日子,他希望通過這次專門為「袖珍人」舉行的招聘會找到工作。據現場了解,大部分來求職的「袖珍人」對工資沒有要求,只是想和正常人一樣擁有一份穩定有保障的工作。

據重慶矮人聯誼會調查,重慶有20萬「袖珍人」,75%只擁有初中及以下學歷,62%沒有穩定工作,平均月收入不足人民幣1500元,成年婚戀率只有15%左右。



重慶「袖珍人」招聘會現場。

蒙眼走鋼絲 挑戰高難度

有「高空王」美譽的新疆人阿迪力,日前首次在天津蓟縣黃崖關長城上,用布蒙眼在鋼絲上行走,進行高空穿越,用時35分鐘,獲得圓滿成功。本次走鋼絲表演,阿迪力與兩男一女三名徒弟在無任何保護措施的情況下,表演包括金雞獨立、倒掛鋼絲、蒙眼行走、雙人换位、過人、空中跳新疆舞等一系列高難度動作。



新華社